

汽 车 运 输

第 11 期

2018 年 6 月

本期内容提要：

* 全市夏季（汛期）交通运输安全生产暨交通民生工程第二检查组来我司开展安全生产检查工作

* 总经理高大林督导“安全生产月”活动开展情况

* 扶贫助学 大爱无疆——总公司机关党支部赴菱角中学开展结对帮扶活动

全市夏季（汛期）交通运输安全生产暨交通民生工程 第二检查组来我司开展安全生产检查工作

5月30日,市道路运输管理局副局长曹安阳带领全市夏季（汛期）交通运输安全生产暨交通民生工程第二检查组来我司开展安全生产检查工作，总经理高大林、副总经理刘青、安全总监钱为民等陪同。

检查组一行通过明查暗访、听取情况汇报、查阅相关资料等方式对我司夏季（汛期）安全生产活动暨交通民生工程做了全面检查。

检查组对我司安全生产工作给予肯定，同时指出：要继续贯彻落实安全生产相关文件精神，坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”、“三个必须”不动摇，持续开展“平安交通”建设、风险管控“六项机制”、安全生产隐患排查、行业反恐、安全生产教育培训和应急演练等工作，为“端午”、汛期等重点时段安全生产和应急工作做好充分准备。

（安全处 段炼）

总经理高大林督导“安全生产月”活动开展情况

今年6月是全国第17个安全生产月。为落实各级政府、部门关于“安全生产月”活动一系列的部署精神，促进安全生产工作平稳有序，根据总公司《关于开展2018年度全司“安全生产月”及“安全生产六安行”活动的通知》，6月4日上午，总经理高大林、安全总监钱为民及安全处相关负责人一行，采取“四不两直”方式督导检查各客运单位2018年“安全生产月”及“安全生产六安行”活动开展情况。

检查组现场查看了各客运汽车站的“安全生产月”活动开展情况，同时检查了行包安检仪、营运车辆的安全设施设备、车站现场管理和“三不进站、六不出站”落实情况。检查组对客运总站“安全生产月”浓厚的宣传氛围予以肯定，高大林总经理指出，一定要把安全工作放在首要位置，认真做好“安全生产月”期间安全隐患自查自纠工作，全面落实安全生产主体责任，进一步加强安全防范意识，提升安全管理力度，强化安全措施、确保在安全生产管理工作中有所创新。高总强调：通过集中开展“安全生产月”系列安全生产宣传教育活动，强化“生命至上，安全发展”意识，落实安全责任，传播安全文化，普及安全法制，提高

安全素养，凝聚安全共识。

(安全处 段炼)

扶贫助学 大爱无疆

——总公司机关党支部赴菱角中学开展结对帮扶活动

5月30日，总公司机关支部书记钱为民带领党员代表一行5人再次来到寿县涧沟镇菱角中学看望结对帮扶的周亚妮同学并送上节日的祝福和关爱，为她带去了慰问品及500元慰问金。

交谈中我们了解了周亚妮同学近期的生活和学习情况，作为初三毕业班周亚妮同学也表示学习压力大，也会有身心疲惫的时候，但她深知中考是她人生的一次重要转折，也做好了奋力拼搏、永不言弃的准备。

对于这些年来我们对她的关心和帮助，为了表示心中感激，菱角中学和周亚妮同学分别准备了一面锦旗和一封感谢信，感谢信中没有华丽的语言，而是将一个小姑娘最真挚的感激之情浓缩在笔尖纸端，字里行间折射出感动和真情。

临行时，钱书记代表机关支部全体党员对周亚妮同学送上最真挚的祝福，并鼓励她，付出终有回报，信心绝对重要，中考的日子日益临近，戒骄戒躁，继续努力，愿你在考试中发挥真正的水平，取得优异的成绩，迈进理想的校园，叔叔阿姨相信你一定是最出色的。

(党办)

总公司开展机关效能督查工作

5月29日上午，总公司纪委书记谢友顺亲自带队采取不打招呼、不先通知、突击检查的方式对机关各部门针对考勤制度落实情况，请消假

制度是否完善，是否存在办公时间上网打游戏、炒股、购物等情况开展了机关效能督查工作。

（党办）

总公司召开 2018 年度第二次安委会 暨“安全生产月”活动动员会

5月31日下午，总公司在三楼会议室召开了2018年度第二次安委会暨“安全生产月”活动动员会，总公司领导班子成员、机关处室负责人、各单位主要负责人及分管安全生产负责人、安全科长等参加了会议，会议由总经理高大林主持。

会上，副总经理刘青首先传达了省、市安委会第二次会议精神，学习了李国英省长、束学龙副市长等省市领导讲话精神，宣读了《六安市“安全生产攻坚行动”方案》。

安全总监钱为民通报了总公司当前安全生产工作情况，分析了安全生产新形势，指出了全司安全生产工作中存在的突出问题，最后对我司2018年度“安全生产月”活动进行动员部署。

总经理高大林就此次会议精神作了重要讲话，并对下一步安全生产工作提出以下四点要求，一是要认清形势，提高认识，加大安全生产月宣传力度，扎实开展安全生产月活动，确保安全生产工作稳步推进；二是要超前防范，强化管控为夏季安全生产制定预案，加大动态监控监管力度；三是要加大智慧化监管：建立驾驶员安全教育平台进行网上教育、建立实名制人脸识别系统进站乘车等方式；四是要开展风险防控和隐患排查整治，切实抓好安全生产工作，确保安全生产形势稳定好转，为全司经济发展营造良好的安全生产环境。

高总强调，各单位要充分认识当前安全生产面临的严峻形势，提高安全意识和底线思维，把思想统一到总公司部署的高度，要采取得力措施，切实做好当前各项安全生产工作。

(安全处 倪海燕)

客运总站开展“快乐六一，开心旅途”活动

“六一”儿童节，一个属于孩子们的节日，为了让跟随父母旅途中奔波的孩子们能感受到节日的欢乐，客运总站“映山红亲情服务班”心灵手巧的姑娘们为小朋友们准备了风车、糖果和串珠首饰等小礼物，并和他们一起分享了节日的喜悦，空气中到处弥漫着糖果的香甜和孩子们爽朗的笑声。

(客运总站 刘玲玲)

总公司联合市公安局公交分局开展安全教育暨行包安检员业务培训会

6月5日,市汽运总公司联合市公安局公交分局在公交分局三楼会议室召开安全教育暨行包安检员业务培训会。总公司副总经理刘青、安全总监钱为民参加了会议，公交分局副局长徐政受邀出席会议。

会议首先学习传达了对规范安检人员文明行为用语提升服务质量的文件精神，并要求安检员在日常工作中保持平和的工作态度、工作中使用文明、规范语言，杜绝“冷、横、硬”的工作态度。同时，分析了安全生产新形势及安全生产贯穿整个企业的重要性。

会议通过视频教学的方式针对安全事故典型案例进行了剖析；讲解了各类安全生产法律法规；阐述了消防安全中容易出现的安全事故、存在的安全隐患、突起火灾的应急处置措施；对违禁品的特性及分类、计量标准、识别方法，处理程序以及行包检测仪的工作原理和使用方法等做了详细解说，使参培人员进一步了解了危险品相关的安检常识，强化

了安全意识。

通过这次培训，提高了我司安检员的技术水平和识别能力，增强了安全保卫和防范危险品进站的能力。

最后，会议要求各客运单位要保持行包安检仪常态化运行，实现行包安检“全覆盖、零漏查”，杜绝行包安检工作中出现的不严格、不认真、走过场等现象，坚决防止各类危险品进站上车，确保广大旅客的乘车安全。

（安全处 客运总站 倪海燕 刘玲玲）

市汽运总公司联合市公安局公交分局 开展客运站反恐防爆演练活动

为进一步检验客运站安保反恐防暴能力，保障客运站运营安全和维护人民群众生命财产安全，6月5日市汽运总公司联合市公安局公交分局在客运东站举行客运站反恐防爆演练活动。市公安局公交分局、市交通运输局安监科领导到现场进行观摩指导。

演练现场，一名男子企图携带管制刀具进入客运东站进行安检，安检人员通过行包安检仪发现该行李中有疑似刀具物品，并要求检查。该男子拒绝开包检查，并出言不逊、形迹可疑直接想进入候车大厅。安检人员将其拦下后，该男子与安检人员发生争执，拿出匕首，并企图强行闯入候车室。这时，车站安保人员立即启动反恐防爆应急预案，手持防爆叉、防爆棍等一块周旋制服可疑“恐怖分子”，同时拨打110报警，整个过程不超过3分钟。与此同时，现场警戒组拉起警戒线，并疏散车站内的旅客，待全部人员疏散完毕后，工作人员控制各进出口，禁止人员进入。随后110公安人员赶到现场抓获“恐怖分子”，并将刀具带走。

此次演练是汽运总公司针对当前严峻复杂的反恐形势，为检验提高客运总站反恐防暴快速应对能力精心组织的一场多部门协同合作的综合性反恐演练，这样演练今后还会经常性举行，以持续提升客运站应对暴恐等突发事件的能力。

（安全处 段炼）

快讯 1：6月4日晚，汽运驾校夜训班正式开班训练，正值夏季，夜训班的开启，完美的避开了炎炎酷暑，解决了训练高峰时间段训练次数不够的问题。夜训班为学员定制了更加优化的训练方案，提高学习效率，并重点加强了训练场地全方位的亮化工程和安全保障，提升服务质量。

（汽运驾校 王艳）

快讯 2：6月7-8日，一年一度的高考即来临，我市又一届寒窗苦读的莘莘学子怀揣梦想，奔赴考场，参与人生的一次重要角逐。为了帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场，奔向人生的更高目标，汽运驾校在高考期间开展文明交通志愿服务活动，助力我市的高考秩序。

（汽运驾校）